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１．はじめに 

第２期四街道市まち・ひと・しごと創生総合戦略（以下「第２期総合戦略」という。）は、将来的な人

口減少社会の克服や持続可能な地域づくりを実現するため、前四街道市総合計画後期基本計画との整合

性を図るとともに、第１期四街道市まち・ひと・しごと創生総合戦略を見直し、策定したものであり、

令和２年度から令和６年度までの５年間を対象として、地方創生の取組の推進を図ってきました。 

 

 

２．第２期総合戦略の総括 

第２期総合戦略では、目指すべき将来の方向を定め、令和６年度に実現すべき成果を重視した数値目

標として基本目標に８指標、具体的な施策に重要業績指標（KPI）として 32指標を設定しており、計 40

の指標について、次のとおり総括を行いました。 

 

指標の進捗状況【全体】 

     

 評価基準 全指標 基本目標 

≪目標値≫ 

施策 

≪KPI≫ 

① 目標達成に向け進捗 20 (50.0％) ２ (25.0％) 18 (56.3％) 

 Ａ 現時点で目標を達成 15 (37.5％) ２ (25.0％) 13 (40.6％) 

 Ｂ 現時点では目標を達成していない ５ (12.5％) ０ (0.0％) ５ (15.6％) 

② 目標達成に向け進捗していない 18 (45.0％) ６ (75.0％) 12 (37.5％) 

③ その他 ２ (5.0％) ０ (0.0％) ２ (6.3％) 

合計  40  ８  32  

 

【第２期総合戦略の成果】 

第２期総合戦略では、「選ばれるまちづくり」「未来につなぐまちづくり」「賑わいあふれるまちづく

り」「幸せささえるまちづくり」の４つのまちづくりを進めた結果、子育て世代を中心とした転入超過の

継続により、令和６年 10月の常住人口は、94,802人と、令和２年２月改訂の人口ビジョンにおける将

来人口シミュレーションの令和７年 94,091 人を上回る人口規模となり、人口減少社会の克服や持続可

能な地域づくりの実現に、一定の成果を上げることができました。 

また、合計特殊出生率は、地方創生の取組の推進により平成 27年から上昇傾向となり、令和２年には

1.50と近年で最も高い数値となり、以降も国・県を上回る数値で推移しています。 

しかし、第２期総合戦略の計画初年度である令和２年度から４年度にかけては、特に新型コロナウイ

ルス感染症の感染拡大の影響もあり、目標達成に向け進捗している指標は 50％にとどまっています。 

 

【今後の課題】 

四街道市の人口は、令和２年２月改訂の人口ビジョンにおける将来人口シミュレーションにおいて、

令和 12 年に 94,209 人と人口のピークを迎える見込みとなっていましたが、令和６年 10 月の常住人口

が 94,802人となり、令和５年同月の常住人口である 94,817人から減少しており、市は人口のピークを

７年程度早く迎え、人口減少局面に入りつつあります。 

また、合計特殊出生率は、国・県を上回る数値で推移しているものの新型コロナウイルス感染症の感

染拡大の影響もあり、令和３年、４年と低下しており、若い世代の結婚・出産・子育ての希望を叶える

ため、さらなる取組の推進が必要となっています。 

 

【第３期総合戦略の策定に向けて】 

今後の地方創生の推進にあたっては、新型コロナウイルス感染症を契機に進化が進んだデジタル技術

も活用しながら、若い世代の結婚・出産・子育ての希望を叶えるための取組のさらなる推進などといっ

た人の幸せに着目した持続可能なまちづくりについて、四街道市総合計画第１期基本計画 HAPPY SMILE 

PLANと一体となって、数値目標や KPIについて実効性の高い項目を設定の上、第３期総合戦略において

取り組んでいきます。 
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【図 人口推移】（出典：国勢調査〔左図〕／人口推計・住民基本台帳（常住人口）〔右図〕各年 10月 1日） 

≪国勢調査人口≫ 

 

≪人口推計（常住人口）≫ 

 

 

【図：将来人口シミュレーション（出典：四街道市人口ビジョン令和２年２月改訂）】 

 
 

【図：合計特殊出生率（千葉県ＨＰ）】 
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３．基本目標ごとの進捗状況 

【基本目標１“選ばれる”まちづくり ～四街道市への人の流れを創る～】 
     

 評価基準 全指標 基本目標 

≪目標値≫ 

施策 

≪KPI≫ 

① 目標達成に向け進捗 ６ (60.0％) ０ (0.0％) ６ (75.0％) 

 Ａ 現時点で目標を達成 ４ (40.0％) ０ (0.0％) ４ (50.0％) 

 Ｂ 現時点では目標を達成していない ２ (20.0％) ０ (0.0％) ２ (25.0％) 

② 目標達成に向け進捗していない ３ (30.0％) ２ (100.0％) １ (12.5％) 

③ その他 １ (10.0％) ０ (0.0％) １ (12.5％) 

合計  10  ２  ８  

【目標値・KPI進捗状況】 

区分 名称 
戦略策定時 

現状値 
令和５年度 

令和６年度 

（目標値） 
進捗 備考 

目標値 転入者数 
3,739人 
(H30年) 

3,218人 現状値を維持 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

目標値 

転入者に占める子育

て世代(0 歳から 49

歳)の転入者の割合 

86.7% 
(H30年) 

82.8% 現状値を維持 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

KPI 市の認知率 
64.2% 

(H28年度) 
- 

現状値より 

10%増加 
③ 

※調査対象を変更

したため、比較可

能な数値なし 

KPI 
プレスリリース数 

(累計) 
61件 

(H30年度) 
243件 

250件 
(R2-6年度) 

①Ｂ  

KPI 

補助金交付終了後も

引き続き活動してい

る団体数 

(コラボ四街道) 

33団体 
(H30年度) 

42団体 38団体 ①Ａ  

KPI 区･自治会加入率 67.3% 
(H31年 4月 1日) 

58.1% 
(R6年 4月 1日) 

69.0% ② 

※R6年度中に自治

会加入に関するア

ンケート調査を実

施し、加入率向上

に向けた課題の洗

い出しを行う 

KPI 
四街道を好きと感じ

る人の割合 
73.4% 

(H28年度) 

74.7% 
(R3年度) 

現状値より増加 ①Ａ  

KPI 
住み続けたいと思う

人の割合 
76.3% 

(H28年度) 

77.3% 
(R3年度) 

現状値より増加 ①Ａ  

KPI 
ふるさと寄附件数 

(累計) 
411件 

(H30年度) 
3,971件 

2,000件 
(R2-6年度) 

①Ａ  

KPI 
ロケーション撮影数 

(累計) 
4件 

(H30年度) 
17件 

20件 
(R2-6年度) 

①Ｂ  

【主な取組】 
・PR横断幕の設置、PRパンフレットの配布、PR大使の任命・連携 

・ふるさと寄附を通じた特産品の PR、企業版ふるさと納税の活用 

・まち撮り四街道事業の実施 

・コラボ四街道による市民活動の支援 

・みんなで地域づくりセンターの運営 

・ふるさとの味お届け便の実施（R3･R6予定） 

・市制施行 40周年記念写真集の発行 

・都市公園における民間活用の実施（R6） 

・フィルムコミッションの誘致   



4 

 

 

【基本目標２“未来につなぐ”まちづくり ～結婚・出産・子育ての希望をかなえる～】 
     

 評価基準 全指標 基本目標 

≪目標値≫ 

施策 

≪KPI≫ 

① 目標達成に向け進捗 ５ (50.0％) １ (50.0％) ４ (50.0％) 

 Ａ 現時点で目標を達成 ４ (40.0％) １ (50.0％) ３ (37.5％) 

 Ｂ 現時点では目標を達成していない １ (10.0％) ０ (0.0％) 1 

 

(12.5％) 

② 目標達成に向け進捗していない ５ (50.0％) １ (50.0％) ４ (50.0％) 

③ その他 ０ (0.0％) ０ (0.0％) ０ (0.0％) 

合計  10  ２  ８  

【目標値・KPI進捗状況】 

区分 名称 
戦略策定時 

現状値 
令和５年度 

令和６年度 

（目標値） 
進捗 備考 

目標値 年少人口 
12,624人 
(H31年) 

12,767人 
(R6年 1月 1日) 

現状値より増加 ①Ａ  

目標値 出生数 
685人 
(H30年) 

617人 現状値より増加 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

KPI 婚姻件数 
350件 
(H30年) 

298件 現状値より増加 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

KPI 

結婚を機に本市で新

生活をはじめる若い

世代を支援した件数

(累計) 

- 77件 
15件 

(R2-6年度) 
①Ａ  

KPI 待機児童数 0人 
(R6年 4月 1日) 

0人 
(R6年 4月 1日) 

0人 ①Ａ  

KPI 
就業者に占める女性

の割合 
42.2% 
(H27年) 

43.2% 
(R2年) 

現状値より増加 ①Ａ  

KPI 赤ちゃんの駅登録数 - 14か所 20か所 ①Ｂ  

KPI 
｢こども 110 番の家｣

登録件数 
2,946件 
(H30年度) 

2,834件 3,000件 ② 
※協力家庭の高齢

化に伴い減少傾向 

KPI 

将来の夢や目標をも

っている児童生徒の

割合 

小学生 85.0% 

中学生 68.2% 
(H30年度) 

小学生 81.4% 

中学生 66.8% 
現状値より増加 ② 

※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

なお、R6年度は 

小学生 86.2% 

中学生 68.6% 

と①Ａに該当 

KPI 

英語検定３級程度の

取得率 

(中学校卒業まで) 

45.5% 
(H30年度) 

34.3% 現状値より増加 ② 

※新型コロナウイ

ルス感染症等の影

響により受験率が

低下していたが､R6

年度は受験率上昇

見込み 

【主な取組】 
・新婚世帯の新生活に係る費用への支援、記念フォトブースの設置（R6） 

・高校３年生まで子ども医療費助成を拡充（R5） 

・保育所等整備に対する補助や病児・病後児保育の実施 

・全小学校でこどもルームを運営 

・赤ちゃんの駅の認定 

・小中一貫教育の推進、全小学校に少人数指導教員を配置 

・義務教育９年間を見通した外国語教育の実施 

・スクールカウンセラー・スクールソーシャルワーカー等による教育相談の実施 

・各中学校に校内教育支援センターの設置   
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【基本目標３“賑わいあふれる”まちづくり ～地域における安定した雇用を確保する～】 
     

 評価基準 全指標 基本目標 

≪目標値≫ 

施策 

≪KPI≫ 

① 目標達成に向け進捗 ３ (37.5％) ０ (0.0％) ３ (50.0％) 

 Ａ 現時点で目標を達成 １ (12.5％) ０ (0.0％) １ (16.7％) 

 Ｂ 現時点では目標を達成していない ２ (25.0％) ０ (0.0％) ２ (33.3％) 

② 目標達成に向け進捗していない ５ (62.5％) ２ (100.0％) ３ (50.0％) 

③ その他 ０ (0.0％) ０ (0.0％) ０ (0.0％) 

合計  ８  ２  ６  

【目標値・KPI進捗状況】 

区分 名称 
戦略策定時 

現状値 
令和５年度 

令和６年度 

（目標値） 
進捗 備考 

目標値 就業者数 
39,698人 
(H27年) 

38,254人 
(R2年) 

現状値より増加 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

目標値 事業所数 
2,399所 
(H28年) 

2,370所 
(R3年) 

現状値を維持 ② 
※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

KPI 
空き店舗等の活用を

支援した件数(累計) 
2件 

(H30年度) 
4件 

10件 
(R2-6年度) 

①Ｂ  

KPI 
創業を支援した件数

(累計) 
4件 

(H30年度) 
8件 

10件 
(R2-6年度) 

①Ｂ  

KPI 
農業に関する付加価

値額 
79百万円 
(H28年) 

49百万円 
(R3年) 

現状値より増加 ② 
※担い手の高齢化

等に伴い減少傾向 

KPI 
市内の認定農業者

(団体)の数 
33件 

(H30年度) 
32件  35件 ② 

※担い手の高齢化

等に伴い減少傾向 

KPI 
他自治体と連携し、

就業を支援した人数 
59人 

(H30年度) 
1人 現状値より増加 ② 

※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

によりセミナー等

が開催縮小傾向 

KPI 
就労者に占める高齢

者の割合 
12.1% 
(H27年) 

13.5% 
(R2年) 

現状値より増加 ①Ａ  

【主な取組】 
・企業立地促進基本方針の策定 

・企業立地促進に関する支援制度の創設 

・中心市街地活性化に向けた空き店舗の活用支援 

・商工会等と連携した創業支援 

・行政が保有する各種オープンデータの整備・公開 

・新規就農者や認定農業者への支援 

・農地バンクの活用奨励 

・市民親子収穫体験講座の開催 

・就労支援のためのセミナーの開催 

・シルバー人材センターの活動支援 
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【基本目標４“幸せささえる”まちづくり ～安心で快適な暮らしを守る～】 
     

 評価基準 全指標 基本目標 

≪目標値≫ 

施策 

≪KPI≫ 

① 目標達成に向け進捗 ６ (50.0％) １ (50.0％) ５ (50.0％) 

 Ａ 現時点で目標を達成 ６ (50.0％) １ (50.0％) ５ (50.0％) 

 Ｂ 現時点では目標を達成していない ０ (0.0％) ０ (0.0％) ０ (0.0％) 

② 目標達成に向け進捗していない ５ (41.7％) １ (50.0％) ４ (40.0％) 

③ その他 １ (8.3％) ０ (0.0％) １ (10.0％) 

合計  12  ２  10  

【目標値・KPI進捗状況】 

区分 名称 
戦略策定時 

現状値 
令和５年度 

令和６年度 

（目標値） 
進捗 備考 

目標値 
四街道が住み良いと

感じる人の割合 
76.1% 

(H28年度) 

79.0% 
(R3年度) 

現状値より増加 ①Ａ  

目標値 
社会増減数(転入者

数－転出者数) 
829人 
(H30年) 

351人 
※自然減:430人 

自然減を上回る 

社会増を維持 
② 

※新型コロナウイ

ルス感染症の影響

も考えられる 

KPI 
特定健康診査の受診

率 
36.5% 

(H30年度) 
26.1% 43.0% ② 

※新型コロナウイ

ルス感染予防の観

点から集団健診の

受診控え等の影響

も考えられる 

KPI 
成人の週 1 回以上の

スポーツ実施率 
51.4% 

(H29年度) 

58.8% 
(R4年度) 

現状値より増加 ①Ａ  

KPI 
市民の住環境につい

ての満足度 
72.2% 

(H26年度) 
- 80.0% ③ 

※R6年度実施予定

のため実績値なし 

KPI 一戸建て空き家率注釈 
3.9% 

(H30年) 
7.7% 現状値より減少 ② 

※一戸建ての全体

件数も増加傾向 

KPI 
新たに検討した広域

連携事業数(累計) 
- 11件 

5件 
(R2-6年度) 

①Ａ  

KPI 経常収支比率 
96.4% 

(H30年度) 
90.5% 95.0% ①Ａ  

KPI 
防災備蓄食料の 

充足率 
100% 

(H30年度) 
100% 100% ①Ａ  

KPI 消防団員数 251人 
(H31年 4月 1日) 

224人 
(R6年 4月 1日) 

現状値より増加 ② 
※担い手の高齢化

等に伴い減少傾向 

KPI 
刑法犯認知件数 

(四街道警察署管内) 
683件 
(H30年) 

618件 現状値より減少 ①Ａ  

KPI 

青色回転灯装着車両

による防犯パトロー

ルの実施回数 

837回 
(H30年度) 

715回 現状値を維持 ② 
※一部車両故障の

影響等により減少

傾向 

  注釈 一戸建て空き家率…住宅・土地統計調査より 

【主な取組】 
・健康づくりにつながるインセンティブの活用（よつも！） 

・個別健診や産後ケアの充実 

・千代田地域包括支援センター開設（R4） 

・移動支援に向けてグリーンスローモビリティの導入・実証実験（R3） 

・家庭系ごみ処理手数料制度の導入（R2） 

・市 HPにチャットボットを導入（R2） 

・自主防災組織等への支援の充実 

・防災情報 SNSアカウント運用開始（R2） 

・犯罪被害者等支援条例の制定、施行（R5）  


